

тези отрасли предвидените капитални вложения по втората петилетка не бяха усвоени изцяло, основните задачи по директивата бяха постигнати. Беше премахнато несъответствието между производството и потреблението на каменни въглища и електроенергия.

Известно недоизпълнение на капиталните вложения, предвидени по директивата, има в леката промишленост, транспорта и културно-битовото строителство. За леката и хранителна промишленост вместо предвиденото 2.2 пъти увеличение на капиталните вложения спрямо първата петилетка, беше постигнато 1.6 пъти, за транспорта и съобщенията вместо 30 на сто беше постигнато 19 на сто, за културно-битовото строителство бяха извършени 2.3 пъти повече капитални вложения вместо предвиденото увеличение 2.7 пъти.

Капиталните вложения за жилищно строителство през втората петилетка се увеличиха в сравнение с първата петилетка 2 пъти. Само за индивидуалното и кооперативното жилищно строителство държавата отпусна кредити на стойност 428 млн. лева.

През годините на петилетката се извърши значително строителство на обекти с културно-битово предназначение по пътя на самооблагането на населението. Само през 1956 и 1957 г. стойността на това строителство възлиза на около 340 млн. лева.

За капитални вложения на ТКЗС държавата отпусна дългосрочни кредити на сума 1,320 млн. лева.

## II.

### ПРОМИШЛЕНОСТ

Поставената с директивата на шестия конгрес на Българската комунистическа партия задача да се увеличи общата продукция на републиканската, местната и кооперативната промишленост през 1957 г. в сравнение с 1952 г. е преизпълнена значително. През 1957 г. общата промишлена продукция на републиканската, местната и кооперативната промишленост (изчислена по новите фабрично-заводски цени от 1956 г.) е със 76 на сто по-голяма в сравнение с 1952 г. и 4 пъти повече в сравнение с 1948 г.

През периода от четири години (1949—1952 г.), за който беше изпълнен първия петгодишен план, нашата промишленост произведе продукция за 50,572 млн. лева (по новите фабрично-заводски цени от 1956 г.) или средногодишно през първата петилетка е произвеждана продукция в размер на 12,643 млн. лева. През годините на втората петилетка (1953—1957 г.) нашата промишленост произведе продукция за 112,143 млн. лева (по новите фабрично-заводски цени от 1956 г.) или средно годишно през втората петилетка е произвеждана продукция в размер на 22,429 млн. лева, която е със 77 на сто по-висока от средногодишната продукция през първата петилетка.

Директивата на шестия конгрес на Българската комунистическа партия определяше като основна задача в областта на промишлеността да се осигури преди всичко развитието на електропроизводството и каменовъгленото производство, на цветната металургия и постоянно да се увеличава производството на стоките за народно потребление. Тази основна задача е изпълнена успешно. За електрификацията на страната